

feboodoviny



ZPRA

RNOSTI


PRAHA

9/2010



Svatý Václav

28. září 2010



*Svatý Václave,
vévodo české země, kníže náš,
pros za nás Boha, svatého Ducha,
Kriste eleison.*

*Ty jsi dědic české země,
rozpomeň se na své plémě.
Nedej zahynouti nám ni budoucím,
svatý Václave, Kriste eleison.*

*Pomoci my tvé žádáme,
smiluj se nad námi, utěš smutné,
zažeň vše zlé, svatý Václave,
Kriste eleison.*



Vážení farníci, náš kostel po letech prochází důkladnou rekonstrukcí. Léto je pro ní ideální dobou. Vždyť mnozí z vás v době prázdnin a dovolených v Praze příliš času netráví. Tak jako náš kostelík potřebuje pravidelnou péči a občas i pořádně uklidit a opravit, tak je to podobně i s námi lidmi.

Jedno z tajemství spokojeného a úspěšného života je umění odpočívat. Odložit na chvíli každodenní povinnosti a vzdát se tak pocitu naší nenahraditelnosti. Nadechnout se a potěšit se s lidmi, které máme rádi, prostě „nabít baterky“ do dalších dní. Snad se vám to v uplynulých týdnech alespoň trochu zdařilo. Ani sebelepší dovolená však nestačí. Proto tu máme ten starobylý vynález – neděle, v moderní podobě víkendy. Jak je to ale občas těžké, nenechat se pohltit prací i ve chvílích, kdy až tak nutná není. A tak vám i sobě přeji, budme na sebe přísnější co se odpočinku týká. Ať se pak náhodou nestane, že začne chátrat jak naše tělesná schránka a duše, tak naše vzájemné vztahy. Na jakoukoliv rekonstrukci pak může být už pozdě...

P. Stefan

8. září

Svátek Narození Panny Marie



Před narozením Marie přebývala země ve tmě, zahalená do temnoty hříchu. Jejím narozením zasvítla zemi spása, jako předzvěst začínajícího dne.

Takto vyznává církev na svátek narození Naší Paní: **Panno Maria, Matko Boží, svým narozením jsi všem zvěstovala radost, že se ti narodí Kristus, slunce spravedlnosti, náš Bůh** (modlitba chval).

Nikdo v tehdejší světě si toho nebyl vědom. Země byla ve spánku. **J. A. Loarte**

SLOVO REDAKCE

Milí přátelé, zdravím vás zase v novém školním roce. Věřím, že jste si léto prožili podle svých představ, že jste si udělali čas na své blízké, na sebe, svůj odpočinek, a zájmy, a také a především na Pána. V úvodním slově na léto jsem vám nabízel, abyste si zavedli list s datumy a ke každému dni si zapsali, co vás oslovilo z Písma. Jak jste spokojeni? Myslím, že je pro nás výzvou v tom pokračovat. Když si zpětně pročítám verše, které mě oslovily, cítím, jak ke mě zase Pán promlouvá.

Když se s námi při mši svatě 29. 6. loučil P. Antonín, prosil za to, abychom mu odpustili, čím nás zranil, čím nám ublížil, napadlo mě při tom, že by bylo dobré žít každý vztah v trvalém odpouštění si. Můžeme si člověka, který nám ublížil, hned představit, jak je u nebeské brány a prosí nás: „Odpusť mi, čím jsem se proti tobě provinil.“ Nemusíme čekat, až nás o to on sám skutečně bude prosit. On naše odpuštění potřebuje už teď, a nezáleží na tom, jestli nás zranil vědomě nebo nevědomě. Je to potřebné také pro nás samotné. Proč si máme s sebou pořád nosit nějaké závaží? Prosme Pána: **„Pane Ježíši, prosíme tě, daruj nám milost, umět a chtít odpouštět viny druhých. Víš, jak je to potřebné, nauč nás být tobě podobní. Nechceme zavírat oči před vinami našich blízkých, ale chceme umět oddělit jejich chování od nich samotných, aby i nám bylo odpuštěno. Amen.“**

Katka

Donášení Eucharistie



Milý Ježíš je mezi námi přítomen mnoha způsoby. Jedním obzvláště důvěrným způsobem je Jeho přítomnost v Eucharistii. Při poslední večeři nás nabádá, abychom na ní měli podíl (Lk 22, 19), dokonce říká: „kdo jí tento chléb, živ bude navěky“ (Jan 6, 58).

V deníčku svaté Faustyny najdeme i tato slova:

■ „Podívej, duše, pro tebe jsem zřídil na zemi trůn milosrdenství, tím trůnem je svatostánek a z toho trůnu milosrdenství toužím sestupovat do tvého srdce. Hled, neobklopij se ani družinou ani stráží, jsem ti dostupný v každé chvíli, v každé denní době s tebou chci mluvit a toužím udílet ti milosti.“

■ „Ach, jak mě bolí, že se duše se mnou tak málo spojuje ve svatém přijímání. Čekám na duše a ony jsou ke mně lhostejné. Tak něžně a upřímně je miluji a ony mi nevěří. Chci je zahrnout milostmi – ony je nechtějí přijmout. Jednají se mnou jako s čímsi mrtvým.“

■ „Toužím se sjednocovat s dušemi lidí; je mým potěšením spojovat se s dušemi. Když přicházím ve svatém přijímání do srdce člověka, mám plnou náruč rozmanitých milostí a toužím je duši dát, ale duše si mě ani nevšimnou, nechávají mě samotného a zabývají se něčím jiným. Je mi tak smutno, že duše nepoznaly lásku.“

„Kdo jí mé tělo a pije mou krev, zůstává ve mně a já v něm. Tak jako Otec, jenž žije, mě poslal a já žiji z Otce, tak ten, kdo mě jí, bude též žít ze mne.“ (Jan 6, 56-57)

Proto přijímejme Pána s velkou láskou a vděčností. Může se však stát, například z důvodu nemoci, že se nebudeme moci k přijímání dostat. A přitom právě v době nemoci, kdy je tělo slabé, bývá i duše oslabena. Proto církev již odedávna dává tělo Páně nemocným donášet. To byl vlastně i první účel svatostánku – uchování Eucharistie pro nepřítomné křesťany.

I v naší farnosti je nás několik, tzv. mimořádných přísluhoatelů, kteří vám můžeme touto službou posloužit. Proto vás vybízím, žádejte často o přinesení svátostného Krista. Obrátit se můžete na naše kněze nebo přímo na nás, jednotlivě mimořádné přísluhovatele.



Pavel Provinský (akolyta) – tel. 604 784 597

Prázdniny končí. Jistě zůstávají ve vzpomínkách. Děti jsou plné napětí, jaký bude ten nový školní rok. Rodiče určitě přemýšlejí, jak dětem pomoci v jejich snažení o nová poznání, o příjem nových poznatků. Chvilé, kdy je tak důležitá dobrá atmosféra rodiny.

Nikdy není a nebude nic ideálního, vždy přijdou nějaké problémy, nějaké otázky, budou před námi nějaká rozhodnutí. Možná, že někdy budeme znechuceni situací kolem nás, zklamáni partnerem nebo vlastními dětmi, nevydařenými mezilidskými vztahy, finanční situací v rodině, různými nemocemi vlastními nebo svých blízkých. Tak budeme hledat východiska, jak to nejlépe vyřešit, jak jít dál po té správné cestě tím svým pozemským životem. Možná, že budeme určovat diagnózu těch našich problémů. Jak často asi zapomínáme, jak lékaři, na příčinu. Zkušenost nám často říká, že lékaři se příčinou moc nezabývají, léčí jen důsledky. Pacient časem pochopí, že to k ničemu nevede, a rezignuje. Jistě ne každý. Mnozí s tím statečně zápasí. Někteří si najdou nějaké koníčky, cestují po světě nebo se vyžívají v chalupaření. To je určitě dobré, ale málo, to vše tak krásně uteče, jako ty naše prázdniny, dovolená, chvíle volna. Často je problém jen odsunut a řešení oddáleno. A přitom v Písmu sv. nacházíme jasnou odpověď: „Já jsem světlo světa, kdo mě následuje, nebude chodit ve tmě, ale bude mít světlo života.“ (Jan 8,12). „Kdo uvěří a dá se pokřtít, bude spasen, kdo však neuvěří, bude zavržen.“ (Mk 16,16) To jsou zásadní Kristova slova, která stále platí, v každé době, pro každou generaci. Mám před sebou další nádhernou knihu od Marie Svatošové: „Něco nad námi musí být.“ Knižka, která nutí k hlubokému zamyšlení, je aktuální pro dnešní dobu, kdy je kolem nás tolik ateistů, tolik lidí hledajících, ať jsou to děti, mládež, rodiče nebo i ti dříve narození, lidé nemocní, třeba i žijící o samotě a opuštěnosti.

Úžasná metodika jak účinně pomáhat hledajícímu člověku. Odpovědi tak důležité, abychom

neudělali nějakou chybu: musíme se přizpůsobit jeho možnostem, schopnostem a potřebám. Námitku typu: „kdyby byl Bůh, nemohl by se na to dívat“,

můžeme uchopit nejméně dvěma odlišnými způsoby. První z nich nevěřícímu moc nepomůže, protože víru v Boha už vlastně předpokládá. Pokřtěnému věřícímu někdy v téhle situaci stačí jen připomenout, že za zlo ve světě není zodpovědný Bůh, ale člověk, protože zneužívá svobodu, kterou mu Bůh dal. Takový člověk pochopí, svůj osobní podíl na zlu ve světě, dojde k lítosti, k odpuštění

a následně i k radosti ve své duši.

S člověkem, který dosud Boha nepoznal a ne naučil se s ním komunikovat, nejde takto hovořit. Mohu ale jeho námitku otočit naruby – kdyby Bůh nebyl, jak by bylo možné to či ono? Mohu poukázat na krásu a důmyslnost stvoření, přivést ho k hlubšímu zamyšlení a úsudku – mohlo se to všechno tak složitě naprogramovat a zařadit samo od sebe? Někdy tito lidé potřebují také slyšet, že věřit neznamená odepsat vlastní mozek. Mezi špičkovými vědci na celém světě jsou lidé věřící i nevěřící. Poznat pravý smysl stvoření, dějin a událostí je vyraženo pouze těm, kdo na ně hledí Božíma očima, což je něco jiného než vědecké racionální poznávání. Knižka pokračuje krásným vysvětlením. V nahromaděných vědomostech víra nespočívá, ale hlubší poznání světa může člověka přivést k větší pokoře, k hlubší potřebě chválit Boha, děkovat a klanět se mu. Díky přírodní vědám toho dnes víme o Bohu mnohem víc, než věděli naši předkové.

Každý ateista uznává, že hmota poslouchá přírodní zákony a ukázněně se řídí zákony vesmíru. Ateista uznává existenci zákonů a zároveň popírá



Nic není
ztraceno,
nabídka
z Boží strany
stále trvá

existenci zákonodárce. Na cestě, která u něho začíná konstatováním, „něco nad námi asi jen bude.“ Podnětů k takovému životně důležitému zjištění máme denně kolem sebe nepřeborné množství. Ne všechno je ovšem vidět na první pohled. Někdy je k tomu zapotřebí mikroskop a další přístroje, které doma nemáme. Knížka plná příkladů nádherně inspiruje k zamyšlení. Kdo chce pochopit svět v jeho celku, musí mít odvahu vykročit za hranice přírodních věd, protože ty se zabývají pouze tím, co se dá změřit, zvážit nebo jinak exaktně dokázat. Čím hlouběji skutečný vědec do problémů proniká, tím se většinou stává pokornějším. Začíná tušit, že za viditelným světem nutně musí být něco neviditelného, co nás přesahuje a ovlivňuje. Je-li ochoten sundat klapky z očí, může začít chápat souvislosti. Problém není ve vědě, ale v lidské pýše. V neochotě uznat, že život nemohl vzniknout z neživé hmoty zcela bez programu, pouhou shodou okolností. Jistě tušíme, že nejenom děti, mládež musí se učit, studovat, ale každý z nás. Přírodní vědy nám pomohou, ale smysl života v nich nenajdeme. Tady je potřeba otevřít Písmo sv., zvláště Nový zákon, evangelia. Nikdy není pozdě. Tři povzbudivá podobenství nás jistě osloví, jde o vyprávění o dělnících na vinici (Mt 20, 1-16), o marnotratném synu (Lk 15, 11-32) a o dobrém pastýři (Jan 10, 1-18). A vy co je znáte, určitě ani vám nebude na škodu, vrátit se k nim, neboť Duch sv. nám dá zase jiný pohled, bohatší a širší než si sami myslíme. Nic není ztraceno. Nabídka z Boží strany stále trvá. Bůh respektuje lidskou svobodu, zásadně se nevnučuje, trpělivě čeká. Studium vyžaduje pravidelnost, vytrvalost, trpělivost. Buďte svým dětem příkladem, vzorem, určitě je zapálíte, aby vás napodobovaly a tak se vzdělávaly ke svému prospěchu. Možná je i dostanete od těch internetových her a podobných aktivit. Možná, že se jim zlepší i studijní výsledky a dostanou touhu alespoň na chvíli otevřít knihu, kterou čtete. Zvědavost se v nich probudí, co v ní asi je, proč tak často a radostně se k ní vracíte. Třeba vás mile překvapí, že si i na internetu hledají nějaké informace o této knize, o Písmu sv. Trpělivost a vytrvalost vás musí provázet, abyste společně došli k dobrým výsledkům.

S Boží pomocí toho jistě dosáhnete!

Váš jáhen Pavel Urban

Dovolujeme si Vás pozvat na

Komorní koncert souboru „AD LIBITUM“

v pátek dne 17. září 2010 od 19 hodin
v Arcibiskupském paláci v Praze

Účinkují členové

VLACHOVA KVARTETA Praha

a klavíristka Helena Suchárová Weiser

na podporu Asociace poskytovatelů hospicové
paliativní péče.

Koncert se koná pod záštitou arcibiskupa
pražského, metropolitě a primase českého
Mons. Dominika Duky OP.

Úvodní slovo: arcibiskup pražský, metropolita
a primas český Mons. Dominik Duka OP.

Program koncertu:

Ludwig van Beethoven

- Serenada D-dur, op.8, pro smyčcové trio
- Marcia. Allegro
- Adagio
- Menuetto. Allegretto
- Adagio. Allegro molto
- Allegretto alla Polacca
- Andante con Variazione
- Marcia. Allegro

Antonín Dvořák

- Klavírní kvarteto č.1, D-dur, op.22
- Allegro moderato
- Andantionio con variazioni
- Finale: Allegretto scherzando – Allegro agitato

Účinkují členové Vlachova kvarteta Praha

Jana Vlachová – housle

Karel Stadtherr – viola

Mikael Ericsson – violoncello

a Helena Suchárová-Weiser – klavír

Arcibiskupský palác – Sál kardinála Berana,
Hradčanské náměstí 16, Praha 1 – Hradčany
Vstupné: 200 Kč, kontakt 731 625 951;
propagace@asociacehospicu.cz

Za podporu (i nad rámec vstupného) Vám rádi
vystavíme potvrzení o daru pro daňové účely.
Děkujeme za podporu.

www.asociacehospicu.cz



Zprávičky z Farní charity

Vážení přátelé,

začíná být běžnou praxí, že naše Charita odkládá daňové přiznání až na červnový termín. Jsme nuceni odložit daňové přiznání především z důvodu nedokončených vyúčtování úhrad od zdravotních pojišťoven.

Projekty uskutečněné v roce 2009:

Komplexní domácí péče složená z :

- Charitní ošetrovatelské služby
- Sociálních projektů: Charitní pečovatelské služby
Osobní asistence a respitní péče

Další aktivity:

- Korespondenční služba péče o vězněné
- Tříkrálová sbírka 2009, vybráno bylo 54 654,00 Kč

Statistika:

Průměrný počet zaměstnanců: 24 osob

Počet dobrovolníků: 22 osob

(péče o vězněné a Tříkrálová sbírka)

Počet ošetřených klientů: 125

Počet vykonaných návštěv: 12 829

Počet hodin osobní asistence: 3 163

Výnosy	v tis. Kč	v %
Tržby z vlastních výkonů	2 200	48,83
Dary	140	3,11
MSPV	1 253	27,81
Magistrát HM Praha	335	7,44
Městská část Praha 11	20	0,44
Městská část Praha 4	520	11,54
Tříkrálová sbírka	36	0,80
Ostatní výnosy	1	0,02
CELKEM	4 505	100,00

Náklady	v tis. Kč	v %
Materiál a energie	346	7,29
Cestovné	83	1,75
Opravy a udržování	0	0,00
Služby	307	6,46
Mzdy a ostatní osobní náklady	3 023	63,66
Zákonné sociální pojištění	910	19,16
Zákonné sociální náklady	58	1,22
Ostatní náklady	22	0,46
CELKEM	4 749	100,00

Stručné shrnutí je prosté, v porovnání s rokem 2008 se mírně zvýšil počet pracovníků, počet klientů, počet návštěv i počet hodin osobní asistence.

Účetnictví Farní charita Praha 4 – Chodov je vedeno a účetní závěrka je sestavena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb. ve znění pozdějších předpisů a s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě podvojného účetnictví.

Celkový objem nákladů za rok 2009 činil 4 749 tis. Kč. Oproti roku 2008 se zvýšily náklady o 891 tis. Kč.

Celkový objem výnosů za rok 2009 činil 4 505 tis. Kč. Oproti roku 2008 se zvýšily i výnosy o 600 tis. Kč.

Hospodaření za rok 2009 skončilo ztrátou ve výši 244 tis. Kč. Ztráta vznikla ze tří důvodů: nutností navýšení mzdových nákladů pracovníků a přijetím dvou nových pracovníků, souběžně díky nákladům spojeným se stěhováním a vybavením nového provozního střediska FCH Praha 4 – Chodov. Ekonomická krize v roce 2009 se podílela na výrazném snížení přijatých finančních darů od dárců, fyzických a právnických osob, proti roku 2008 se výnosy z finančních darů snížily o 126 tisíc Kč. I v kasičce v kostele sv. Františka z Assisi se za celý rok 2009 nashromáždilo pouze 6 958 Kč, proti roku 2008, kdy byl výnos v kasičce 24 304 Kč. Ztráta v hospodaření byla pokryta ze zisku z let 2007 a 2008.

Děkuji vám všem za podporu.

Eva Černá

Ráda bych vás pozvala na mezinárodní konferenci „**HOSPIC V NÁS, aneb jak doprovázet doma i v lůžkovém zařízení**“, která se koná dne 16. 10. 2010 od 9.00 hodin v KCMT. Na konferenci budou přednášet přední čeští a polští odborníci: MUDr. Marie Svatošová, PhDr. R. Huneš, Anna Mardofel, Wojciech Leppert, MUDr. Petra Klimecká, MUDr. Eva Kasalická, manželé Jana a MUDr. Pavel Sieberovi, MUDr. Eva Kalvínská, Mgr. Miroslav Erdinger a PhDr. Bohumila Baštestecká. Konference není určena jen pro odborníky, ale i pro širokou veřejnost. Konferenční poplatek je 500 Kč. Příhlášku a podrobný program konference najdete na www.asociacehospicu.cz.

Asociace hospiců, která konferenci pořádá, hledá 2–4 pomocníky/ce, kteří by zajistili úklid prostor KCMT v průběhu konference. Pracovníkům bude poskytnuta drobná finanční odměna.

Informace u Evy Černé, tel. 731 461 142

Sv. František • 5. část



Pokud jde o mne, vysvětlil František, já chci být podřízen všem lidem a všem stvořením na světě natolik, nakolik to svrchovaný Bůh dovolí. To je úděl menšího bratra. Ne, opravdu, otče, já tě nebudu následovat, já ti nerozumím, řekl Tankred. Nerozumíš mi, pravil František, protože ti postoj vycházející z pokory a podřízenosti připadá zbabělý a pasivní. Avšak ve skutečnosti jde o něco docela jiného. Také já jsem dlouho nechápal. Tloukl jsem se v temnotách jako ubohé ptáče chycené do sítě. Pánovi se mě však zželelo, a tak mi ukázal, že nejsmysluplnější činnost člověka a jeho zralost nespočívá v uskutečňování nějaké myšlenky, byť by byla sebevznešenější a nanejvýš svatá, nýbrž v pokorném a radostném přijetí toho, co je, všeho, co je. Ten, kdo sleduje svou myšlenku, zůstává zajatcem sebe samého a se stvořením ve skutečnosti nekomunikuje, nikdy okolní svět nepozná. Chybí mu totiž mlčení, hloubka prožitku a mír v duši. Hloubka člověka se měří schopností přijímat. Většina lidí zůstává izolovaná sama v sobě, i když to tak nevypadá. Podobají se hmyzu, který se nemůže zbavit kukly. Bezmocně sebou zmítají a nemohou se zbavit toho, co je svírá a omezuje, a nakonec nejsou o nic dál, než byli na začátku. Namlouvají si, že něco změnili, ale umírají, aniž by spatřili alespoň záblesk toho, pro co obětovali život. Nikdy se totiž neprobudili do skutečnosti a nepochopili, že to, pro co žili, byl jen sen.

Tankred mlčel, Františkova slova se mu zdála tak zvláštní. Nevěděl, kdo z nich dvou vlastně sní, a zlobilo ho, že je řazen mezi snílky. Byl si jist sám sebou i tím, co vidí a cítí. Pak jsou ovšem všichni ti, kteří se snaží na tomto světě něco udělat, snílci, poznamenal po chvíli mlčení. To neříkám, odvětil František, ale myslím si, že je obtížné přijmout skutečnost. A popravdě řečeno, nikdo ji nikdy nepřijme docela. Tak či onak vždycky chceme svou velikost o pár loktů zvětšit. To je cíl skoro veškerého našeho konání. Dokonce když si myslíme, že pracujeme pro Boží království, právě tyto pohnutky nás ženou především a to až do okamžiku, kdy všechno se lze, kdy nám po úplné prohře zbude jen jediná nezměrná skutečnost: Bůh je. Potom zjistíme, že není nikdo jiný všemohoucí než on, že on jediný je svatý a dobrý. Člověk, který přijme tuto realitu a který se z ní v hloubi duše těší, nalezl pokoj. Bůh je a to stačí. Ať se stane cokoli, je tu Bůh, skvěje se tu Boží sláva. Stačí, aby byl Bůh Bohem. Jedině ten člověk, který přijímá Boha tímto způsobem, je schopen doopravdy přijmout i sebe sama. Je oproštěn od veškerého nepodstatného chtění a už nic v něm nemůže narušit božskou hru stvoření. Jeho vůle se projasnila, ale zároveň se stala širokou a hlubokou jako svět. Je z ní prostá a ryzí všezahrnující Boží vůle, která všechno přijímá a kterou už nic nedělí od stvořitelského skutku. Je úplně otevřena Božímu působení, jež si s ní dělá co chce, a vede ji kam chce. Tato svatá poslušnost ji otvírá hloubky vesmíru, umožňuje jí přístup k moci, která uvádí do pohybu hvězdy a nechává přepůvabně vykvést tomu nejprostšímu polnímu kvítí. Vůle inspirovaná Bohem vidí jasně i do nejvzdálenějších zákoutí světa a všude nachází svrchovanou dobrotu, která je na počátku všech bytostí a která bude jednou cele obsažena v každém jednotlivém bytí. Prostá Boží vůle však vidí tuto dobrotu přítomnou a rozvinutou v každém stvoření už teď a sama se na ní podílí tím nejvznešenějším způsobem. Stává se milosrdnou, září jako slunce, jehož paprsky nechává Bůh Otec dopadat se stejnou hojností na dobré i špatné. Ach, bratře Tankrede, jak nesmírná je Boží sláva! A svět se utápí v její kráse a je zahrnován jejím milosrdenstvím!

Éloi Leclerc: Moudrost chudého

*„Já jsem vyvolil vás
a ustanovil jsem vás,
abyste šli a nesli ovoce
a vaše ovoce aby zůstalo.“*

(J 15,16)

Duch Ježíše ti dává schopnost nést ovoce

Dospěl jsi k poslednímu měsíci semináře Život v Duchu. Ale je jasné, že nejsi na konci svého nového života v Kristu, ale stále jen na začátku. Do tvého srdce bylo zaseto hořčičné zrnko Božího království, nový vztah ke každé osobě v Trojici a nový vztah k bratřím a sestřím. To nyní znamená vyrůstat v Pánu a přinášet ovoce. V tomto měsíci se bude jednat o oba tyto body. Pros v modlitbě o milost růstu a dar přinášet ovoce pro církev a svět.

ÚRYVKY Z PÍSMO PRO MODLITBU NA JEDNOTLIVÉ TÝDNY:

1. týden: V celých dějinách církve bylo jen málo svatých, kteří byli tak naplněni Kristem jako apoštol Pavel. Pavel považuje všechno ostatní ve srovnání s Kristem za nicotné. Přesto i on si je vědom, že dosud není u cíle. Stále ještě běží závod o cenu vítěze. Ani ty si nemůžeš nyní sednout, aby sis oddechl po uplynulých týdnech. Mnohem spíše je nutné, abys prožíval své povolání Kristem hlouběji než dříve.

Fp 3, 5-14

Křesťanský život sestává z mnoha malých a zdánlivě bezvýznamných věcí. Přesto zde je možné najít důkaz, zda někdo kráčí ve světle nebo v temnotě, zda žije starým nebo novým životem. S pomocí Ducha svatého si vyber ta z mnoha napomenutí, vypočítávaných svatým Pavlem, která jsou pro tebe osobně důležitá.

Ef 4, 17-5, 20

2. týden: Dnes chce k tobě Ježíš mluvit znovu sám. Vypráví ti svá podobství a hovoří s tebou o růstu. I když sám máš pocit, že v této duchovní obnově bylo zaseto jen zcela malé semínko, přesto se může stát

ve tvém životě stromem. Podobně lze tvůj život srovnat s velkou díží plnou těsta, do níž se dalo trochu kvasu. Teď záleží na tom, abys nechal v následujících měsících a letech to „vše prokvasit“.

Mt 3, 31-33

I dnes tě chce Ježíš zcela osobně poučit. On je rozsevačem v příběhu, který ti vypráví. Co se stalo s jeho semenem? Co se stane se semenem, které zasel do tvého srdce v minulých týdnech? Ponese díky tvé vytrvalosti ovoce?

Lk 8, 4-15

3. týden: V uplynulých týdnech jsi stále slyšel o tom, že máš přinášet ovoce. Co to znamená „přinášet ovoce“? Dnes ti Ježíš dává odpověď. Znamená to, konat to a pokračovat v tom, co dělal On: Hlásat radostnou zvěst a uzdravovat. Především to však znamená mít srdce dobrého pastýře, které je plné soucitu s navenými, vyčerpanými a těmi, kteří neznají východiska.

Mt 9, 35-10, 16

Pán by tě chtěl použít. Nemusíš se však našťást spoléhat na svou vlastní moudrost a sílu. Sám Pán bude skrze tebe působit, když jenom budeš věřit, a současně tě učiní schopným, abys konal nečekané věci. Proto se musíš obracet jen na Ježíše a důvěřovat v jeho přispění.

Mk 16, 14-20

4. týden: Na konci této duchovní obnovy Život v Duchu ti Ježíš znovu slibuje svůj pokoj. A znovu do tebe vdechuje svého Ducha. Ty tohoto Ducha potřebuješ, abys mohl tento neuvěřitelně velký příkaz vyplnit: Jako mne poslal Otec, tak posílám já vás.“ Přes svou slabost musíš pokračovat v životě a poslání Ježíšově. Kolik důvěry Ježíš do tebe vkládá! Jakou zodpovědnost na tebe přenáší!

J 20, 19-22

Po skončení této obnovy můžeš snadno upadnout do pokušení chtít si aspoň trochu oddechnout od všech těch modliteb a od všeho svého namáhání následovat Pána. Ale právě zde se ukáže, jak vážná byla tvoje ochota následovat Ježíše. Sám Ježíš tě zve, abys byl věrný až do konce.

Tvůj další růst spočívá na dvou podstatných bodech:

1. Na tvé věrnosti, se kterou se scházíš se sestrami a bratřimi.
2. Na tvé věrnosti, se kterou se denně stýkáš s Pánem v modlitbě a ve čtení Písma.

„Neboj se toho, co máš vytrpět ... Buď věrný až na smrt, a dám ti vítězný věnec života. Kdo má uši slyš, co Duch praví církvím: Kdo zvítězí, tomu druhá smrt neublíží.“

(Zj 2, 10-11)



V rámci občanského sdružení KSK Praha vznikl nový skautský oddíl. Jeho činnost začne od září tohoto roku v Komunitním centru Matky Terezy.

Oddíl navazuje na dlouholetou práci občanského sdružení Kamínek a KSK Praha, které vychovaly podstatnou část vedoucích a které již po osmnáct let působí v těsné spolupráci s chodovskou farností. Dosavadní činnost bude prohloubena do uceleného výchovného celoročního programu díky zapojení zkušených a vysoce kvalifikovaných dlouholetých organizátorů a vůdců skautského hnutí, především J. Šrámka, který v současné době působí v Komunitním centru Matky Terezy jako pastorační asistent a nabídl stávajícím týmům svoji pomoc.

V novém oddíle chceme nabídnout dětem prostředí, do kterého se budou těšit, které je bude motivovat k práci na sobě i na vztazích k ostatním. Oddíl zahájí svou činnost v září, na začátku školního roku 2010/2011. Děti od šesti do deseti let se mohou přihlásit do družin vlčat, starší do družiny skautů. Činnost starší mládeže – roverů bude probíhat společně se stávající kvalifikovanou sportovní výchovnou činností KSK Praha. Všechny družiny budou mít pestrý program na pravidelných schůzkách a výpravách. Celoroční činnost vyvrcholí společným letním stanovým táborem. Program je koncipován

tak, aby zábavnou a poutavou formou všestranně rozvíjel schopnosti a osobnost dětí.

Skauting vždy zaměstnával děti takovým programem, který souznívá s jejich touhami. Přitažlivé prostředí navozuje pro děti vhodné situace, jejichž prostřednictvím je lze snadněji vést – vychovávat. V současnosti bychom jen těžko hledali lepší ucelený systém křesťansko-mravní (morální) výchovy než ten, který je již více jak sto let rozvíjen skautským hnutím. Skauting sleduje cestu, kterou nám naznačil i Don Bosko. Kdo chce zaujmout děti a mládež, musí za nimi jít tam, kde se cítí nejlépe, na hřiště nebo do přírody.

Skauting je celosvětové dobrovolné, apolitické, výběrové, výchovně-vzdělávací hnutí dětí, mládeže i dospělých, které si klade za cíl přispívat k rozvoji mladých lidí, aby dosáhli co nejvyšší fyzické, rozumové, společenské a duchovní úrovně. Tři základních principů skautingu:

- povinnosti k Bohu
- povinnosti k ostatním lidem
- povinnosti k sobě samému

je dosahováno výchovou, pomocí skautského zákona, slibu a hesla, za přispění pobytu v přírodě, pravidelné činnosti v klubovně a práci ve prospěch skautského hnutí i společnosti. Výchova probíhá v malých kolektivech (družinách, oddílech) se samostatným programem pro chlapce a děvčata.

PRAVIDELNÝ PROGRAM

- Po 9.00–12.00 Otevřená herna pro děti
 Po 10.00–10.30 Zpívanky, hravé zpívání od peřinky do školky
 Út 9.00–12.00 Otevřená herna pro děti
 Út 15.30–17.30 Otevřená herna
 Út 15.30–16.00 Angličtina pro děti 3–4 roky
 Út 16.00–17.00 Angličtina pro děti 5–7 let
 St 9.00–12.00 Herna pro děti od 0–2 let
 St 10.00–10.30 Cvičení pro děti od 1 roku
 St 17.30–19.30 Poradna přirozeného plánování rodičovství (nutno objednat na tel.: + 420 777 200 431 nebo email: ppr.por@seznam.cz)
 Čt 9.00–12.00 Otevřená herna
 Čt 10.00–10.30 Cvičeníčko rodičů a dětí od cca 18 měsíců
 Pá 9.00–12.00 Otevřená herna pro děti
 Pá 10.00 Šikulové, tvořivá dílnička pro děti a rodiče. Doporučujeme s sebou zástěrku.



Z PROGRAMU V ZÁŘÍ 2010

Po prázdninách otevíráme Domeček 6. 9. 2010.

Pozor na změny v pravidelném programu MC Domeček ve středy a čtvrtky!

Besedy

14. 9. 10.00 – Vývojová psychologie – prenatální období až mladší školní věk

(např. psychická deprivace, syndrom CAN, násilí a zanedbávání v rodině, výchovné styly, vývoj dětské kresby, psychopatologie dítěte, vstup dítěte do školy apod.)

21. 9. 10.00 – Psychologie rodiny. (např. vysvětlení pojmů rodina, zdravá rodina a její odolnost, zvládnutí zátěže, dysfunkční rodina, typy rodin, rodinné rituály a mýty apod.) Přednášky probíhají v rámci projektu „Posilování rodičovských kompetencí“, který je organizován Českým helsinským výborem.

19. 9. 14.00 – Narozeninová bramboračka. Přijďte s námi oslavit 13. narozeniny Domečku. Připraveny jsou soutěže pro děti, tvoření, jarmark s odměnami, divadélko, narozeninové překvapení, něco na zub. Letos téměř vše ve znamení brambor. Můžete se zúčastnit i soutěže O největší přinesenou bramboru. Vstup dospělí 40,- Kč, děti zdarma.

SDRUŽENÍ KŘESŤANSKÝCH SENIORŮ – JIŽNÍ MĚSTO

organizuje v sobotu 9. 10. 2010 zájezd na Liberecko v ceně 310,- Kč.

Navštívíme: **Poutní místo Hejnice** – ambity s kaplemi, kostel Navštívení Panny Marie, klášter

Libverdu – lázně, restauraci „Obří sud“ s vyhlídkou

Gotický hrad Frýdlant – založený ve 13. stol., vč. prohlídky

Český Dub – muzeum, kaple J. Křtitele, Kostel Sv. Ducha

Informace a přihlášky u Ing. Ireny Řivnáčové, tel. 774 877 495

Náklad Fchodovin je z finančních důvodů omezen na 350 ks. Pokud máte doma Fchodoviny, které se po přečtení chystáte vyhodit, přineste je, prosím, zpět do kostela pro další zájemce. Děkujeme.

Číslo účtu: KCMT 4200060575/6800 • farnost 19-9362170227/0100

Akolyté naší farnosti • podávají Eucharistii při mši svaté a přinášejí ji nemocným a těm, kteří se nemohou z jiných důvodů zúčastnit bohoslužby.

• Pavel Provinský • tel: 604 784 597 • pavel.provinsky@volny.cz

• Pavel Tvrď • tel: 724 500 048

Program farnosti – září

- 6. 9. (pondělí) od 20.00 hod. v KCMT – **setkání místního společenství Hnutí fokoláře**. Slovo života na zář: „*Neřkám ti nejmíc sedmkrát, ale třeba sedmdesátsedmkrát.*“ (Mt 18,22) – Friedovi tel. 731 625 949.
- **Setkání maminek na mateřské dovolené** se konají každou středu dopoledne od 9. 30 hodin do 11.30 hod v suterénu ve farním sálu u kostela sv. Františka z Assisi. V zář se maminky sejdou 8., 15., 22., 29. (Katka Friedová 603 286 513). Maminky hledají ochotnou tetu na hlídání dětí při setkání. Děkujeme.
- **Setkání společenství modlitby v duchu charismatické obnovy** se konají každý 2. a 4. čtvrtek v měsíci od 19. 30 v KCMT. V zář se konají 9. a 23. (Tomáš Fried 603 402 597).
- Každou středu od 19 h ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi je setkání **společenství Život z víry** (Pavel Urban 272 911 264).

Program KCMT

- 6. 9. 17.00 **Dramatická dílna** – zápis
- 6. 9. 19.00 **Komorní orchestr mládeže** – zápis
- 8. 9. 15.30 **Rodinná tvůrčí dílna** – zápis
- 9. 9. 16.00 **Klub univerzálních sportovců** – zápis
- 16. 9. 19.00 **Filmový klub** – promítání filmu s následnou debatou, vstup volný
- 19. 9. 14.00 **Narozeninová oslava mateřského centra Domeček**
- 23. 9. 18.00 **Svatováclavský koncert: Hudba Hradní stráže a Policie ČR** – vstup volný

PRAVIDELNÝ PROGRAM:

- **DRAMATICKÁ DÍLNA PRO DĚTI A MLÁDEŽ** – každé pondělí v 17.00 hod.
- **KOMORNÍ ORCHESTR PRO MLÁDEŽ** – každé pondělí v 19.00 hod.
- **RODINNÁ TVŮRČÍ DÍLNA** – každou středu v 15.30 hod.
- **SKAUTSKÝ ODDÍL** – každou středu v 15.30 a 17.00 hod.
- **KLUB UNIVERZÁLNÍCH SPORTOVců** – srazy před KCMT každý čtvrtek v 16.00 hod.
KSK Praha o. s., www.kskpraha.org
- **Mateřské centrum DOMEČEK** – YMCA Praha o. s.
Pondělí až pátek od 09.00 do 12.00 hod.
Prostor k posezení pro maminky a herna pro děti. Vstupné 50 Kč, děti zdarma.
www.mc-domecek.cz
- **TANEČNÍ KURZY PRO DospělÉ** – od 2. 11. 2010 každé úterý
začátečníci – 18.45–20.30 hod.
pokročilí – 20.30–22.15 hod.
info. a přihlášky na tel. 604 808 515, www.astra-praha.cz.
- **FILMOVÝ KLUB** – každý třetí čtvrtek v měsíci v 19.00 hod.
promítání filmu s následnou debatou, vstup volný
- **VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ** – každé úterý v 15.30 hod.
- **KLUB KŘESŤANSKÝCH SENIORů** – se schází v objektu KCMT druhé pondělí v měsíci od 16.00 hod. k pravidelným přednáškám, dále pořádáme pravidelné sobotní vycházky a výlety.
Info. na tel. 272 920 904 (Ing. Decker)
- **ANONYMNÍ ALKOHOLICI** – každé pondělí v 17.30 hod.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA ZÁŘÍ

1. Aby hlásání Božího slova v méně rozvinutých oblastech světa obnovovalo srdce lidí a povzbuzovalo je k aktivní práci pro opravdový společenský pokrok.
2. Abychom otevírali svá srdce lásce, a tak učinili konec četným válkám a konfliktům, jimiž stále krvácí náš svět.
3. Aby děti v našich školách byly nejen vzdělávány, ale i vychovávány k osvědčeným mravním hodnotám.

FARNÍ KANCELÁŘ

Korespondenční adresa:

U Modré školy 1
149 00 Praha 4
tel: 242 485 829
fax: 242 485 830
e-mal: fara.chodov@volny.cz
www:kcmt.cz

Úřední hodiny:

Pondělí 9.00–12.00
Úterý 15.00–16.30
Čtvrtek 15.00–16.30
Pátek 9.00–12.00

V jiném termínu po tel. dohodě

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

	Kostel sv. Františka	Kaple bl. Matky Terezy
Pondělí	18.00	–
Úterý	18.00 + adorace	17.00
Středa	18.00	–
Čtvrtek	1x za 14 dní „dětská“ 17.15	17.00 adorace NS
Pátek	18.00	7.30
Sobota	7.30	–
Neděle	8.30, 10.30	10.00, 20.00

☎ /mob./fax

e-mail

Farní kancelář	242 485 829, fax 242 485 830	fara.chodov@volny.cz
KCMT – sekretariát	242 485 826	info@kcmt.cz
P. Michal Antoni Bator (farář)	242 485 828, 606 296 419	mbator@quick.cz
P. Stefan Wojdyła (farní vikář)	272 934 261, 602 693 767	s.wojdyla@seznam.cz
Pavel Urban (jáhen)	272 911 264	
Johana Malá (ředitelka KCMT)	777 555 483	johanamala@gmail.com
Romana Kraleva (past. asistentka)	731 625 970	romi36@seznam.cz
Jaroslav Šrámek (past. asistent)	242 485 826, 605 974 863	
Jaroslav Olšanský (past. asistent)	603 256 411	Jaroslav.Olsansky@intax.cz
Eva Černá (ředitelka Charity)	737 322 569	charita.chodov@email.cz
Kancelář Charity (pečov. služba)	242 485 823, fax 242 485 824	charita.chodov@email.cz

Uzávěrka příštího čísla bude 17. 9. 2010